
Magnard cycle 3 - 2016 

Exercice 1  

D4 - Compétence 2 - Proposer une hypothèse  

Formulation correcte :  
- Je pense que … / Je suppose que ... 

Formulation correcte Formulation incorrecte 

Contenu scientifique de l’hypothèse :  
- Le contenu attendu est présent 
- Hypothèse incomplète ou confuse 
- Hypothèse Hors sujet 

Attendu Confuse  Hors sujet Confuse Hors sujet 

 Très bonne 
maîtrise 

Satisfaisant  Insuffisant   Fragile  

Exercice 2  : l’exploration spatiale  Nathan cycle 3 - 2016 

D1 - Compétence 11 – Lire et exploiter un tableau 

Nombre de réponses correctes  5/5 4/5 3/5 ≤ 2/5 

 TBM  Satisfaisant   Fragile  Insuffisant   

1.  Quelle sonde a été envoyée dans l’espace 
l’année dernière? ______________________ 
 
2. Quelle sonde a parcouru 7 milliards de 

kms? ______________________________ 
 
3. quelle sera la prochaine sonde envoyée 
dans l’espace? ________________________ 
 
4.. En quelle année Voyager 1 a–t-elle été lan-
cée? _________________________________ 
 
5. Quelle est la sonde la plus ancienne? ____ 
_____________________________________ 



Exercice 3 : la taille des planètes du système sola ire.  Nathan cycle 3 - 2016 

Les  planètes peuvent être considérées comme des sphères. Leur diamètre est très différent d’une 
planète à l’autre.  
Par exemple, le diamètre de la Terre est 2,6 plus grand que celui de Mercure (12800/4880=2,6). On 
peut aussi dire Mercure est 0,38 fois plus petite que la Terre (4880/12800= 0.38)  

1. Quel est le rapport entre le diamètre de Mars et le diamètre de la Terre?  
 

2. Quel est le rapport entre le diamètre de Jupiter et le diamètre de la Terre? Pourquoi Jupiter  
      est-elle appelée « planète géante » ?  

Compétence 1.3 : Comprendre, s’exprimer en utilisan t les langages mathématiques, scientifiques et info rmatiques  

Les calculs sont présents et corrects  Oui Non ou partiellement 

Formulation de la réponse :  
- Phrases correctement rédigées 
- Attention apportée à l’orthographe 
- Ponctuation respectée et présente 

 
3 / 3  

 
≤ 2 / 3 

 
3 / 3  

 
≤ 2 / 3 

 Très bonne maitrise  Maîtrise satisfaisante   Fragile  Insuffisant   

Exercice 4  : une condition nécessaire à la vie  Belin cycle 3 - 2016 

 


